

玩穿越 芭蕾也会

芭蕾舞公主侯宏澜有望来宁演出原创现代芭蕾舞剧《德加的钻石》,该剧颠覆了许多传统舞美的表现方式

提起侯宏澜,大家都知道她是著名的芭蕾舞公主,她的精彩演出曾让许多观众叹为观止。记者日前获悉,侯宏澜近期将有来宁举办个人专场演出的计划,这个好消息无疑让许多南京观众激动不已。侯宏澜今天在北京保利剧院带妆彩排由她创作并主演的大型现代芭蕾舞剧《德加的钻石》。11月4日、5日,侯宏澜将在北京保利剧院连演两场该剧。

□快报记者 应嘉轩

最雅的芭蕾 讲最潮的“穿越”

侯宏澜的芭蕾生涯是和多个“第一”联系在一起的。1997年,侯宏澜获得卢森堡国际芭蕾舞比赛女子独舞金奖,是第一个在国际芭蕾舞比赛中获奖的中国芭蕾舞者,同年,她在保利剧院举办《宏澜风格》个人芭蕾专场晚会,成为第一个举办独舞专场的芭蕾舞者。

2006年离开中芭后,侯宏澜成立独立演出团体“侯宏澜工作室”,身兼芭蕾舞者、编导、制作人等多个角色的她,相继推出国内首部原创现代芭蕾舞剧《莎士比亚和他的女人们》,首部改



《德加的钻石》剧照

编自张爱玲小说的现代芭蕾舞剧《倾城之恋》等多部让业内惊叹的作品。《德》剧是侯宏澜工作室2011年的最新作品。

莎士比亚是一代文学巨匠,张爱玲是中国文学史上的传奇作家,侯宏澜的芭蕾作品都选择了名人作为“切入点”,这一次为什么钟情于印象派大师德加?侯宏澜说,至今世界上没有一个画家像德加那样,细致地刻画过芭蕾和芭蕾女郎。他的《舞蹈课》《舞台上的芭蕾排练》《舞台上的舞女》等多幅芭蕾名作,迄今散发着恒久的魅力。“我是一位芭蕾演员,我自然对德加产生了某种特殊的情感。我相信,非凡的画作总能在时间中活出生命,这激发了我的创作灵感。”

《德加的钻石》中的“钻石”含有双重寓意。芭蕾就是艺术塔尖上最璀璨的钻石,似乎拥有一种神秘而不可思议的超能量。据了解,近些年,芭蕾舞公主侯宏澜在芭蕾舞创作中有诸多突破,成绩斐然。《德》剧就是其中之一。侯宏澜告诉记者,《德》剧在创作上借鉴了大量时下流行的穿越手法,舞美设计也颠覆了许多传统表现,非常唯美。“这部剧我构思了很久,男女主角将‘穿越’过去、现在、未来。”

从“跨界艺术家”到“芭蕾使者”

《德》剧幕后阵容非常梦幻。



侯宏澜

编舞是意大利歌剧与芭蕾艺术之乡,斯卡拉歌剧院的首席编舞吉安卢卡·施凡尼,男主角杰夫·斯坦顿是美国太平洋西北芭蕾舞团首席舞者,加上顶级时尚摄影师陈曼担纲视觉设计,《德》剧主创是不折不扣的“梦之队”。

今年8月,《德》剧上海首演之后,很多业内人士认为,该剧竟然集合了中外一流的艺术家,这是专业剧团不敢想象的事情,侯宏澜为什么会做这样的努力?“我的工作室刚起步时,没有框架,不怕被比较,也就不害怕,所以我探索出许多让人耳目一新的创意来,《莎》剧还无意间充当了一个改革者和先行者的角色。但我当时更多的考虑是给自己

搭建平台。这一次,我想通过《德》剧给海内外一流的舞蹈家、艺术家搭建一个学术交流、艺术共享的更大、更广的平台。在这个平台上,东方和西方,绘画、音乐和舞蹈,最古典和最前卫的艺术,中外一流艺术家不断融合,从而让芭蕾日趋丰富、发展。我现在更愿意去做这样一个推动者。”侯宏澜动情地说。

从芭蕾舞舞者、编导、制作人,到影视剧演员、超模、时尚达人、美女作家,越来越多的媒体把侯宏澜称为一名“跨界艺术家”,但她说,在各个艺术门类跨界,芭蕾始终都是那个无限扩大的圆圈的中心,“‘芭蕾使者’更符合我给自己的定位。”

黑鸭子18日来宁 将尝试新唱法

有“亚洲最美女子和声”美誉的黑鸭子女子三人组徐秀霞、焦慧、李欣,11月18日将乘南京人民大会堂举行《伴你二十年》(又名《风雨中的美丽》)黑鸭子专场音乐会。

昨天,本次演出的引进方江苏星系文化公司负责人向记者表示,“这台演唱会作为第十一届南京文化艺术节特邀节目引进,还未开始宣传,疯狂的歌迷就通过各种渠道打来电话订票。”据悉,演唱会上,黑鸭子女



子三人组除了唱响大家熟悉的《小白船》《外婆的澎湖湾》《好

人好梦》等脍炙人口的歌曲,还将配合钢琴、古筝等器乐演奏,使得黑鸭子的天籁之音更为美妙。另外,演唱会音乐总监孙伟介绍,“今年的黑鸭子全国巡演南京站较往年的新年音乐会,有了一定的改良与突破。我们将不断尝试诸如《女人花》等经典老歌的新唱法,这在今年5月的北展演出上得到各方面的极大肯定,对我们是鼓舞也是鞭策。”

快报记者 沈海 通讯员 玲玲

钢琴音乐盛典 12日迎来刘诗昆

上周日晚,美国“钢琴公主”琳达·珍蒂在南艺音乐厅与南京乐迷共同度过了一个美妙的钢琴之夜。她在现场充满激情的演出,以及即兴互动,让南京观众大呼:“演出好听又好看!”而“乐博乐器2011江苏国际钢琴大师音乐盛典”仍在继续,接下来还将有三场大师表演。11月12日,著名钢琴家刘诗昆将在南艺音乐厅举办个人音乐会。

刘诗昆十七岁在匈牙利举行的“李斯特国际钢琴比赛”中荣获特别奖。1958年,在其十九岁时又在原苏联莫斯科举行的一次国际钢琴大赛——“第一柴可夫斯基国际钢琴比赛”上荣获亚

军,从而蜚声世界乐坛。

刘诗昆与南京渊源颇深,曾经几度来宁演奏。2009年,他曾经在南京台城上演绎了6首中外名曲,其中包括肖邦的不朽经典《降A大调波兰舞曲》、中国传统名曲《春江花月夜》等。当时他表示:“这是我继长城上弹奏之后第二次在城墙之上表演,效果太棒了!”而演出前,刘诗昆的粉丝、海派清口创始人周立波还曾打来电话,“如果不是上海有演出,我真想去看看您在城墙上的演奏。”除了周立波,民歌歌手陈思思也是刘诗昆的乐迷。今年陈思思的澳门演唱会上,还邀得刘诗昆做嘉宾。

见习记者 刘磊

“茹式情歌” 梁静茹周六唱响

情歌天后梁静茹“爱的那一页”2011年世界巡回演唱会南京站11月5日将在南京奥体中心体育馆唱响。演唱会上,梁静茹不仅将倾情演唱《可惜不是你》《会呼吸的痛》等经典歌曲,还将坐在“海豚”上唱甜蜜情歌绕场一周,与歌迷近距离互动,让大家在这个周末high翻天。

《暖暖》《宁夏》《爱你不是两三天》《会呼吸的痛》《可惜不是你》《分手快乐》《勇气》……这些熟悉的“茹式情歌”在此次“爱的那一页”南京站的演唱会上将会一首不落地被唱响。梁静茹此前对媒体坦言:“这些歌已唱过很多遍,但都很难不容易唱,不在于唱歌的技巧,而是唱这些歌真的需要有经历。我希望能和南京的歌迷一齐分享这些经历,让大家见证我这些年的成长。”

据悉,当晚的演唱会上,为了让歌迷有更好的视觉享受,梁静茹在舞台设计和舞美上花了不少功夫,一会儿升到高空高歌,一会儿还有舞台喷火,而最让歌迷觉得浪漫和惊喜的则是她会坐在一只蓝色的海豚上,绕场一周。主办方透露,当晚会在四面舞台的边缘安排轨道,当《宁夏》的音乐响起时,梁静茹将坐上了一只蓝色海豚上,海豚全身闪亮,看起来就像是来自童话世界一般。梁静茹将缓缓绕场,为歌迷演唱《宁夏》《我喜欢》《爱你不是两三天》等大家耳熟能详的歌曲。快报记者 应嘉轩

名侦探“柯南” 明日银幕有约

《名侦探柯南》作为全亚洲80后的共同记忆,已经陪伴大家度过了17年。“柯南”的剧场版以一年一部的速度发行。明日将上映的《名侦探柯南:沉默的15分钟》是柯南系列的第15部剧场版,该片昨日在南京新街口国际影城举行了试片。

据悉,影片讲述了一出由地铁爆炸事件引起的复杂案件。故事发生在12月的某一天,东京收到地铁爆炸的恐吓信,柯南等人为了解决地铁爆炸问题,寻求真相来到雪原上。在这里,柯南卷入了与一宗8年前发生的悲剧事故有关的事件中,并进而引出一连串恐怖事件……片中不仅延续了柯南系列环环相扣的推理风格,还出现了不少具有震撼力的动作场面,包括隧道爆炸、列车脱轨、雪原追逐、大坝决堤、高山雪崩等,可以说是柯南剧场版有史以来气势最为宏大的一部。快报记者 应嘉轩

“百姓奥斯卡” 请你当评委

江苏影视频道的《百姓聊斋》开播已有五年多,该节目一直坚持让普通百姓来出演,已经让全省一万多名普通观众实现了演员梦想。

记者昨天获悉,由江苏影视频道主办的第三届“百姓奥斯卡”活动近日正式启动了大众评选程序,总计100位优秀演员的精彩视频被公布在活动官网上。11月15日前,大家可以通过在线点击观看并投票,评选出48位入围选手晋级下一轮。“百姓奥斯卡”是该频道自2009年开始推出的专门为《百姓聊斋》的群众演员精心打造的一场年度盛会。在前两届“百姓奥斯卡”的颁奖盛典上,江苏影视频道还邀请了吕丽萍、孙海英、侯勇、胡歌、董璇等演艺明星作为颁奖嘉宾。本届“百姓奥斯卡”将于12月中下旬举办一场盛大的颁奖典礼,为8位获奖者颁发“金茉莉奖”奖杯。快报记者 沈海 通讯员 向阳

《下海》 被誉创业版西游记

由张嘉译、刘蓓、范明主演的现实题材大戏《下海》在央视一套开播后,迅速走红荧屏,引起热议。这部讲述了张嘉译饰演的陈志平一家人被卷入时代的大潮,身不由己下海经商的故事,成功展现了一代人“裸拼”的爱与恨。而网友认为,几个主要角色的性格,包括磨难重重的下海经历都与《西游记》有着异曲同工之妙,因此把该剧誉为一部“创业版西游记”。

剧中,张嘉译和刘蓓饰演的陈志平和周芸代表了下海大军中的普通一员,在下海的道路上,周芸曾经卖过皮蛋、开过诊所、倒卖土地、创办公司,一路上她受过骗,也破过产,但对成功和美好生活的强烈期盼和永不放弃的信念,让她在一次次失败后,又一次次地站起来。而陈志平的创业道路也同样感人,他曾墨守成规,找不到出路,但坚持底线,勤劳奋进的精神让他从承包小工程开始,一步步将自己的事业做大。林艳雯

“第一美差” 南京赛区比赛落幕

“第一美差——2011海南国际旅游岛形象大使选拔”全国赛区海选日前陆续举行,海选共分十大赛区,南京赛区的海选面试昨日结束。据悉,共有4000多人报名参加本次海选,最终有200名优胜选手参加了昨天的面试比拼。据悉,本次面试产生南京赛区12强,即“金陵12差”,而在这12名选手当中将进一步选出若干名入围全球50强。据了解,50强将于11月6日在海南万宁的晋级赛上产生。快报记者 沈海 通讯员 玲玲

黑鸭子音乐会
2011年11月18日 19:30
南京人民大会堂
85087885

南京首届首印文化节
梁静茹2011世界巡回
演唱会 南京篇
2011年11月5日 南京奥体中心体育馆
83998002
83627359